
Religionen Scientologi 
omfatter alle livets aspekter. 

Scientologi fremlægger 
en tydeligt defineret og praktisk metode 

til forbedring af menneskets
bevidsthed, der gradvist
løfter vedkommende

væk fra den grå hverdag til den
lykke, der udspringer i den sande,

åndelige frihed.

(Fortsættes på bag flappen)
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Scientologi har det særpræg at være den 
eneste større, nye religion, der er opstået i 
det 20. århundrede. Siden Scientologis stiftelse i
1954 er dens vækst blevet forøget med
bemærkelsesværdig hurtighed. Det begyndte med
små frø, der blev sået af nogle enkelte trofaste
Scientologer i midten af århundredet,  og er nu
en verdensomspændende religion med mere end
3.000 kirker, missioner, beslægtede organisationer
og grupper, som tager vare på 8 millioner
medtroende i mere end 100 lande. Det er
tydeligt, at Scientologi dækker et fundamentalt,
religiøst behov.

Beklageligvis er dette århundrede kendt for
det faktum, at humaniteten ikke har kunnet følge
med i teknologiens fremmarch, og at det
moderne menneske i dette vakuum er blevet
efterladt tilbage i åndelig uvished i et haltende
samfund, trods vores teknologiske undere. Det er
af denne grund, at spørgsmål vedrørende
menneskets fundamentale natur og åndelige
placering i denne verden fortsætter med at være
af væsentlig betydning i vores kultur. Dette
fremgår især i den besnærende kamp mellem
videnskaberne og religion. Det forholder sig
faktisk sådan, at selv nutidens videnskabsmænd
er uenige om dette spørgsmål.

Adskillige har forsøgt sig med at anvende
videnskabens opdagelser til at argumentere mod
eksistensen af et Højeste Væsen og dermed mod
nødvendigheden af religion i en hvilken som
helst form. Andre, som har tilbragt tilværelsen
med at løse fysikkens gåder og universets
oprindelse siger, at det, som de har opdaget kun
forstærker deres vished om eksistensen af en

(continua dalla ribaltina anteriore)

åndelig verden, som transcenderer den materielle.
Faktum er, at universet rent faktisk kan have
startet med astronomernes “big bang”, men
spørgsmålet om “hvorfor?” forbliver ubesvaret.
Disse videnskabsmænd kunne heller ikke fortælle
os, hvorhen universet fortsætter, eller hvis vores
øjensynligt flygtige liv opfylder et større formål.

Scientologis vækst er i det store hele netop
sket, fordi den kan besvare disse spørgsmål. I
Scientologis hjerte ligger aksiomerne, der præcist
definerer de fundamentale love og sandheder
omkring livet, der er relevante for alle
mennesker.  Inden for disse aksiomer kan
mennesket opdage, hvem vi virkelig er, hvad vi
virkelig er i stand til og hvordan vi virkelig kan
realisere vores fulde, åndelige potentiale. De
mennesker, der undersøger Scientologi finder en
stor samling af visdom, som gælder helheden af
alt liv.

Blandt dem, som har undersøgt religionen
Scientologi er de internationalt anerkendte,
religiøse forskere, hvis værker omfatter denne bog
og tilvejebringer en analyse af og nye perspektiver
omkring en af verdens vigtigste religioner.

Det tiltalende ved Scientologi i det 20.
århundrede er i stor grad, at det ikke er en
dogmatisk religion. Religionen tilvejebringer en
vej, som mennesket kan følge for at “finde ud af,
hvordan man finder ud af at vide”. Den
indeholder intet, der forventes at blive taget for
gode varer blot i kraft af troen og har ingen
arbitrær autoritetsfigur. Man anvender denne
religions principper og opdager for sig selv,
hvordan de virker. Dette er imidlertid kun
begyndelsen. Man vil ultimativt gennem
Scientologi kunne opnå virkelig vished om sin
egen udødelighed som et åndeligt væsen.

Det, at Scientologi retter opmærksomheden
mod og løser sådanne fundamentale spørgsmål
omkring eksistensen placerer denne religion
mellem verdens største religioners traditioner.
Dog er Scientologi ny. Dens religiøse principper
er nye, dens organisation er ny og hvad den kan
gøre for mennesket er nyt. Faktisk er det, som
den repræsenterer for menneskets fremtid, idet vi
træder ind i det 21. århundrede, helt nyt.
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Scientologi Kirken blev stiftet i
1954. I dag er der mere end 3.000
kirker, missioner, beslægtede
organisationer, grupper og

aktiviteter rundt om i verden, der betjener
omkring 8 millioner mennesker i 100 lande på
over 30 sprog.

Scientologis hurtige fremkomst på verdens
stadigt skiftende religiøse arena har fået mange
til at spørge, hvilken type religion, den er, hvor
den står i forhold til andre trosretninger og på
hvilke områder, den er forskellig fra disse. Hvad
forstår religionen ved Det Højeste Væsen og
livets åndelige aspekter, som transcenderer
denne midlertige verden? Hvilke sociale- og
samfundsaktiviteter deltager scientologer i og
hvordan forholder dette sig til religionens
overordnede, religiøse formål?

Denne bog giver svar på disse og andre
lignende spørgsmål omkring religionen og dens
medlemmer. Førende religionsforskere giver
hvert deres synspunkt på Scientologi, og det har
resulteret i en omfattende oversigt over
religionen.

Scientologis formål er at opnå fuldstændig
vished om menneskets åndelige eksistens, dets
forhold til Det Højeste Væsen og dets rolle i
evigheden. I forhold til dette har utallige
autoriteter bekræftet, at Scientologi er solidt
placeret inden for traditionen af verdens
hovedreligioner.

Den Internationale 
Scientologi Kirke



i i denne Kirke tror:

At alle mennesker blev skabt med
samme rettigheder, uanset race,
farve eller tro.

At alle mennesker har en umistelig
ret til deres egen religion og til at
udøve den.

At alle mennesker har en umistelig
ret til deres eget liv.

At alle mennesker har en umistelig
ret til deres egen sunde dømmekraft.

At alle mennesker har en umistelig
ret til at forsvare sig selv.

At alle mennesker har en umistelig
ret til at skabe, vælge, hjælpe og
støtte deres egne organisationer,
kirker og regeringer.

At alle mennesker har en umistelig
ret til frit at udtrykke deres egne
meninger i tanke, tale og skrift, og
til at imødegå eller udtrykke sig om
andres meninger i tale og skrift.

At alle mennesker har en umistelig
ret til at føre slægten videre.

At menneskets sjæl har et
menneskes rettigheder.

At studiet af sindet og helbredelsen af

Scientologi Kirken

Scientologi Kirkens trosbekendelse blev skrevet af L. Ron Hubbard kort tid efter,
at kirken var blevet grundlagt i Los Angeles den 18. februar 1954. Senere, da
Hubbard udstedte denne trosbekendelse fra sit kontor i Phoenix i Arizona, ind-
førte Scientologi Kirken den officielt som sin trosbekendelse, fordi den kort og præ-
cist tilkendegiver, hvad scientologer tror på.

Scientologi kirkens 
trosbekendelse

V



mentalt forårsagede lidelser ikke bør
adskilles fra religion eller foregå upåagtet
inden for ikke-religiøse områder.

Og at ingen magt mindre end Gud har
bemyndigelse til, åbenlyst eller skjult, at
ophæve eller tilsidesætte disse rettigheder.

Og vi i denne Kirke tror:

At mennesket er grundlæggende godt.

At mennesket stræber efter at overleve.

At menneskets overlevelse afhænger af
det selv og dets medmennesker og af
dets opnåelse af samhørighed med
universet.

Og vi i denne Kirke tror, at Guds love
forbyder mennesket:

At tilintetgøre sin egen art.

At tilintetgøre en andens sunde
dømmekraft.

At tilintetgøre eller trælbinde en
andens sjæl.

At tilintetgøre eller svække overlevelsen
for sine fæller eller sin gruppe.

Og vi i denne Kirke tror, at ånden kan
frelses, og at ånden alene kan frelse eller
helbrede legemet.

Scientologi Kirken
trosbekendelse
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Scientologi Kirken

Især i den vestlige verden har det 20.
århundrede bragt mange  foran-
dringer i den rolle religionerne
spiller. Teknologiens hurtige frem-

march har uden tvivl spillet en afgørende
rolle. Ingen af verdens store trossamfund –
kristne så vel som ikke-kristne – er sluppet
for at blive draget i tvivl. Ligklædet fra
Torino undergik kulstof 14 prøver samt
elektroniske mikroskop scanninger, og
biologer hævder nu, at de kan skabe
liv. Til dem, der har forsøgt at sætte
spørgsmålstegn ved de grundlæg-
gende religiøse dogmer, har
videnskaben med dens strålende
succes været en overbevisende for-
bundsfælle.

Men sandheden er den, at konflikten
mellem videnskab og religion hviler på et
falsk grundlag. Som Albert Einstein
udtrykte det: ”Videnskab uden religion er
lam. Religion uden videnskab er blind.”

Selvom Scientologi religionen er kom-
met til verden i det århundrede, hvor
videnskaben har haft sin største indfly-
delse, og selvom denne religion da heller
ikke har været ganske upåvirket af kon-
flikten, tror scientologerne (i lighed med

f.eks Einstein), at disse opdigtede pro-
blemstillinger er et resultat af mis-
forståelser omkring den rolle religion og
videnskab må spille i disse forandringernes
tid. I virkeligheden er det misforståelser
vedrørende selve essensen i religion.

Selvom den første Scientologi Kirke
først blev dannet i 1954, har den uden
tvivl dækket et religiøst behov. I dag er der
mere end 3.000 kirker, missioner og

beslægtede organisationer, grupper og
aktiviteter rundt om i verden, der
betjener omkring 8 millioner
mennesker i mere end 100 lande,
på over 30 sprog.

Naturligvis har Scientologis
hurtige fremkomst på verdens stadigt

skiftende religiøse arena, fået mange til at
spørge, hvilken slags religion den er, hvor
den står i forhold til andre trosretninger,
og på hvilke områder den er forskellig fra
den. Hvad forstår religionen ved Det
Højeste Væsen og livets åndelige aspekter,
der trancenderer denne midlertidige ver-
den, og hvilke sociale- og samfundsak-
tiviteter deltager scientologer i?

For at kunne stille et klart og objektivt
synspunkt på disse spørgsmål til rådighed,
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bad Kirken en række førende religions-
eksperter om at samle og sammensætte
teksten til de følgende kapitler. Så hvad
kirken fremlægger i denne bog, er resul-
tatet af de mest omfattende studier og
analyser, der nogensinde er gennemført på
religionen.    

I forsøget på at besvare disse spørgsmål
har forfatterne til denne bog også behand-
let de mere grundlæggende spørgsmål
angående selve religionen:
Hvad er religion? Som en for-
fatter bemærkede: ”Hvis man
undersøger lærebøgerne fra
ophavsmændene til den
kristne kirke og lærebøgerne
skrevet af de betydningsfulde
personligheder inden for
teologien, i en søgen efter
den oprindelige definition af
religion, vil man blive skuf-
fet”. Han tilføjer, at indtil
religionen bliver draget i
tvivl udefra, betragter folk
deres egen religion som helt
indlysende, og de ser derfor
ingen grund til at have nogen
definition af den.

En anden ekspert mindes
det østlige synspunkt, at alle
religioner, på trods af forskel-
lige trossætninger og praksiss-
er blot er forskellige veje, der
fører til den samme endelige virkelighed.
Idet han citerer et gammelt japansk digt,
bemærkede han: ”Der er mange stier ved
bjergets fod, men fra toppen af bjerget er
udsigten til månen den samme.”      

Grundelementerne i Scientologi er
fuldt ud religiøse. Men i den udstrækning,
hvor videnskab og religion drejer sig om
sandhed, viden og om hvad der er, har
Scientologi bygget bro over kløften
mellem disse to. Den berører de mest
grundlæggende spørgsmål angående livet,

uundgåelige for enhver, lige meget hvor
fascineret mennesket bliver med sin for-
modede viden om den materielle verden.
Det kan godt være, at universet startede
med det, astronomerne betegner som ”big
bang”, men det besvarer næppe
spørgsmålet: Hvorfor? Det fortæller os
heller ikke, hvad universet bevæger sig
frem imod, eller om vort liv er en del af et
større perspektiv.

I dag lever Scientologi op
til målet for religion ved at
henvende sig til menneskets
åndelighed og dets rolle i
evigheden. Men de tradi-
tionelle religiøse spørgsmål
nærmes ud fra et fornuftsyn-
spunkt, en fremgangsmåde
videnskaben vel dårligt kan
argumentere imod.

Scientologis omfang er
kolossalt. Den samlede viden,
der udgør Scientologis religi-
øse skrifter er indeholdt i
mere end 40 millioner talte
og skrevne ord om dette emne
– alle sammen fra Hubbard,
der er kilden til og stifteren af
Scientologi. En livslang søgen
efter sandheden og en dyb-
degående undersøgelse af den
visdom, der findes i både Øst
og Vest, fik Hubbard til at

skrive: ”Og når vi kalder Scientologi en
religion, kalder vi den en religion med et
langt tidligere udspring end blot de sidste
to årtusinder. Det er en visdom i tradition
med  titusinder af års søgen i asiatisk og i
vestlig civilisation”.

Ikke desto mindre er Scientologi en
religion uden dogmer. Der er intet i
Scientologi, man forventes at skulle
acceptere på grund af ”blind tro”, eller fordi
en enevældig autoritet siger det. Sciento-
logis mål er at vide – at opnå fuldstændig

I dag lever
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sikkerhed for sin åndelige eksistens og for
sit forhold til Det Højeste Væsen. Selvom
talrige autoriteter har bekræftet, at
Scientologi helt og holdent falder inden
for rammerne af verdens største religioner,
er en af de faktorer, der gør Scientologi til
noget ganske enestående, den religiøse
praksis, hvormed denne åndelige vished
opnås.

Scientologis religiøse praksis omfatter
nøjagtige, præcise metoder, gennem
hvilke en person opnår større åndelig bev-
idsthed. Disse praksisser kaldes under ét
for Scientologi religionens teknologi.
“Teknologi” beskriver de metoder, der er
for anvendelse af principperne bag noget, i
modsætning til udelukkende at have
viden angående et emne.

Mange af disse metoder finder deres
modstykker i andre religioner – som for
eksempel brugen af skriftemål og andre for-
mer for åndelig vejledning. Ikke desto min-
dre blev teknologien i Scientologi udviklet
pragmatisk, baseret på en forståelse af livets
grundlæggende love, og tilvejebringer en
serie af trin, gennem hvilke en person kan
opnå højere stadier af åndelig bevidsthed.

Selv om det bestemt ikke i sig selv er
noget enestående inden for det religiøse
område, er der et andet aspekt, der er
meget vigtigt i forståelsen af Scientologi
religionen. Det er det omfang, hvormed
scientologer ud over hele verden samarbej-
der med andre religiøse og sociale grupper i
offentlige hjælpeprogrammer – inden for
miljøbeskyttelse, rehabilitering af stofmis-
brugere, kampagner til beskyttelse af men-

neskerettighederne og mange andre lig-
nende aktiviteter.

Endnu engang bør det understreges, at
disse aktiviteter ikke kun har med tro at
gøre, eller bliver udført udfra en autoritær
forordning om at ”gøre gode gerninger”.
Årsagen er mere den, at efterhånden som
scientologen opnår højere niveauer af
åndelig bevidsthed, begynder han uund-
gåeligt at forstå, at hans ansvar strækker
sig langt ud over hans eget livs sfære, ja
selv hans nærmeste families.

L. Ron Hubbard skrev engang: ”Min
egen filosofis første princip består i, at
visdom er tiltænkt dem, der ønsker at
række ud efter den. Den er en tjener for
såvel borger som konge og bør aldrig
betragtes med ærefrygt”.

Det er i denne ånd, Scientologi Kirken
åbner døren for enhver, som ønsker at få
noget mere forståelse for religionen – om
det så er ud fra et personligt, et videnska-
beligt eller et mere officielt synspunkt. Det
er vort håb, at denne bog vil hjælpe dem,
der søger en sådan forståelse. For dem, der
søger en endnu dybere indsigt, har kirken
også udgivet bogen Hvad er Scientologi? –
et opslagsværk, der detaljeret behandler
alle Scientologis aspekter, udover at den
giver svar på de mere gængse spørgsmål.
Kopier af denne bog kan findes i enhver
Scientologi Kirke såvel som på mange bi-
blioteker.

Skulle der stadig være spørgsmål, vi
kan være behjælpelige med, ser vi frem til
at høre fra Dem.
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